



Голышмановский ВЕСТНИК

6 января 2016 г.
СРЕДА
№ 1 (9953)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+

Семейные ценности

В атмосфере доверия

В последние годы становится всё больше семей, решивших заботиться о детях, которые по разным причинам остались без попечения родителей. Это ответственный шаг, требующий особой подготовки. С 2009 года на территории Тюменской области при комплексах центров обслуживания населения созданы школы замещающих родителей. В них нужно обязательно пройти обучение, если вы хотите стать приёмным родителем, опекуном, попечителем или усыновить ребёнка. В Голышмановском районе тоже действует школа потенциальных замещающих родителей, где ведут занятия психолог, педиатр, юрист и специалисты отдела опеки и попечительства.

– В программе обучения – лекции, практические семинары, тренинги, тестирования, – рассказывает психолог КЦСОН Надежда Кустикова. – Предусмотрены пятнадцать занятий. Они проходят в небольших группах, в атмосфере доверия. Воспитание приёмного ребёнка – вдвойне сложное дело. Занятия помогут кандидатам лучше оценить свои возможности, повысить уровень психолого-педагогической грамотности. Изучаем возрастные особенности воспитания и развития детей, этапы адаптации в семье, способы общения, на-

Конкурс

Создавая зимнюю сказку

Свою работу комиссия по подведению итогов конкурса на лучшее новогоднее украшение посёлка начала с парка отдыха. Этой зимой снежные фигуры здесь представил только один участник – житель села Земляная Геннадий Тубалев. Он и получил премию за лучшую снежную композицию.

В этом году предприятия и организации «наряжались» не так активно, как раньше. Впервые во всей красе зимним вечером предстал Голышмановский комбинат хлебопродуктов. В этом году здание украсила и иллюминация, и снежные обезьянки, играющие на гармонии. Пустующие зимой цветочные клумбы превратили в новогодние ёлки и украсили гирляндами.

– Фигуры оформлял наш охранник – Виталий Исаченко. Мельника смастерил водитель Сергей Скарედнов. Приняли участие рабочие электроцеха под руководством энергетика Александра Медведева. Работники бухгалтерии раскрашивали фигуры. Люди украсили окна всех кабинетов, – рассказывает главный инженер КХП Анатолий Коротков. – Рабочие мехмастерских специально изготавливали и устанавливали арки для гирлянд «бахрома». Фасад украсили «тающие сосульки».

Коллективу Голышмановского комбината хлебопродуктов конкурсная комиссия присудила первое место.

С особым старанием готовятся к новогодним праздникам и оформлению территории предприятия в «Голышмановоагрооснабе». Здесь продумывают всё до мелочей. К примеру, в этом году ледяной Ива-

ныки управления «трудным» поведением детей. Говорим о том, как лучше наладить контакт с ребёнком, который подвергался жестокому обращению в неблагополучной семье. Чаще кандидатов в приёмные родители беспокоят вопросы воспитания детей подросткового возраста. Информировем о формах жизнеустройства семьи, чтобы каждый мог выбрать приемлемый вариант для себя. Обязательно ознакомление с основами законодательства в сфере защиты прав детей. Потенциальные родители должны понять, что не всё получится с первого раза, нужно запастись знаниями и терпением. После оформления опеки специалисты ведут сопровождение приёмных семей в течение полугодия.

В школу замещающих родителей принимают граждан по личному заявлению. Обучение проводится бесплатно. По окончании курсов кандидат в приёмные родители получает свидетельство о прохождении подготовки, срок действия которого не ограничен. Всего в 2015 году подготовку в школах замещающих родителей прошли семнадцать человек. За дополнительной информацией можно обратиться по адресу: посёлок Голышманово, улица Ленина, 5 и по телефону 2-61-80.

Оксана ТИТЕНКО.

Светлый праздник Рождества



Фото Алексея БОДРОВА

Под покровом ночи звёздной
Дремлет русское село;
Всю дорогу, все тропинки
Белым снегом замело...
Кое-где огни по окнам,
Словно звёздочки, горят.
На огонь бежит сугробом
Со звездой толпа ребят,
Под оконцами стучатся,

«Рождество Твое» поют.
«Христославь! Христославь!»
Раздаётся там и тут.
И в нестройном детском хоре
Так таинственна, чиста,
Так отрадна весть святая
О рождении Христа...

А. КОРИНФСКИЙ.

Свечей живые огоньки

В рождественскую ночь в ограду храма, где по традиции делают пещеру из снега, люди идут нескончаемым потоком. Под сводами вертепа тепло от многочисленных зажжённых свечей, прихожане входят туда по очереди, разговаривают шёпотом, будто боясь нарушить торжественность и глубину момента, свидетелями которого мы являемся каждый год. От Рождества Христова ныне уже 2016-й. Каким он будет? Каждую литургию в храме возносится молитва Господу о мире: «избави люди Твоя от междоусобных брани, утоли кровопролития, лишённые крова введи в дома, алчущия напитай, плачущия утеши, разделенныя совокупи...» Так хочется верить, что исполнится прошение, что добро и справедливость восторжествуют.

Накануне праздника в храме, как и дома, много забот. Проводят генеральную уборку: чистят подсвечники, проти-

рают иконы, моют полы, заменяют облачения в алтаре и на аналое на белые. Одежда священника на рождественской службе тоже белая. Позади сорок дней поста, и лица у людей преисполнены внутренней радости.

Как рассказал батюшка Анатолий, в нашем приходе прошёл конкурс рисунков на рождественскую тематику, лучшие отправлены на епархиальную выставку. Воспитанники детской воскресной школы с родителями готовят праздничный концерт, постановку по сказке Андерсена «Снежная королева», в эти дни ожидают приезда владыки Тихона. По традиции ребята получают сладкие подарки, их приготовили предприниматели Лилия Артюхова и Светлана Попова. А восьмого января ребята отправятся на праздничную рождественскую ёлку в Ишим.

Ирина ШАДРИНА.



Обзор писем

Окружить любовью и добротой

Декабрьская почта районной газеты – самая разнообразная. Перед Новым годом голышмановцы спешили не только сделать покупки к празднику, подарки близким, но и сказать добрые слова в адрес знакомых, друзей.

Председатель Евсинской ветеранской организации Н.Д. Молчанова часто пишет заметки в газету. Рассказывает о ветеранах, о событиях, которые прошли в селе. На этот раз – о праздновании Дня матери в Никольске.

«Зал полон. Звучит музыка. Праздничную композицию подготовили библиотекарь Людмила Ясинецкая и культурный организатор Юлия Робканова. На протяжении двух часов происходила живая связь поколений, – пишет Нина Дмитриевна, – своё песенное творчество дарили женщинам всей территории вокальная группа «Зоренька», Кристина Мышакова, Валентина Ваховская и её дочь Ольга».

Стихи, сценки, танцы исполняли юные артисты-школьники. Порадовали песнями селянин Константин Булашов, Евгения Богомазова. Песню «Шёл казак» Евгения посвятила ветерану Великой Отечественной войны Н.П. Новопашину. Тронули слушателей авторские стихи Людмилы Мольгавко, посвящённые маме. А стихотворение в память о трагедии в небе Египта заставило людей встать. Минута молчания... После композиции пили чай одной большой дружной семьёй. Ученик 4 класса Гриша Богомазов тепло поздравил мам с праздником.

«Приятно слышать от собравшихся людей слова благодарности за такой праздник, – подытожила автор письма. – Это по-

вод собраться вместе, повидаться друг с другом. Такие встречи для пожилых людей дорогого стоят, одиночество отступает».

Отдельной строкой – благодарность водителю автобуса Николаю Горшкову, который привёз матерей из всех сёл в Никольск. «Накануне Нового года отмечают тридцатилетний юбилей супружеской жизни наши сватовья – Рамиль Рузалинович и Наиса Нустязяновна Ахтямовы, – рассказывает Наталья Загородных из посёлка. – Живут они в малой деревне Брованово. Благодаря таким семьям продолжают существовать наши деревушки».

Рамиль трудится в фермерском хозяйстве, Наиса – домохозяйка. Душевные, отзывчивые люди, они всегда готовы поддержать, помочь. Супруги и детей вырастили такими же. Рустам – хирург областной больницы № 11, Римма – медсестра хирургического отделения. Близкие и родные люди душевно поздравляют Ахтямовых с юбилеем и желают в новом году здоровья, процветания.

Врач – это не просто профессия, это призвание. Лучшим доказательством того являются отзывы пациентов.

«Ещё летом мой брат Болат Самаев попал в больницу с запущенной травмой ноги, – пишет Магиза Кузенаева, сама медсестра детской поликлиники. – Ожидал худшего – недовольства врачей, упреков. Но этого не случилось. Хирург Владимир Иванович Ходосов проявил все лучшие качества врача: тактичность, деликатность, а самое главное – высокий профессионализм. Длительное лечение помогло спасти ногу, затем ещё долго Болат лечился амбулаторно, у хирурга Рустама Ахтямо-

ва. Лечение плюс внимательное отношение и уважение со стороны врачей и персонала – это важно. Когда возникает доверие пациента к доктору, больной выполняет все рекомендации, и лечение заканчивается удачно. Именно в этом случае люди говорят, что доброе слово лечит».

От всех родных Магиза Шакировна благодарит врачей-хирургов, медсестёр отделения – Ларису Петрову, Светлану Брагину, Зинаиду Гошицкую, Наталью Ракову, санитарок Лилию Смышляеву и Оксану Таскаеву за чуткое отношение к людям, высокую ответственность за здоровье людей и доброту. И в эти новогодние дни поздравляет всех с праздником! Счастья и здоровья!

Зинаида Николаевна Малышкина уже давно перебралась из родной Козловки в посёлок. Помогает дочери воспитывать долгожданную «маленькую радость». Она часто гуляет с внучкой по улицам посёлка и отвечает на все её «почему» и «как». Зинаида Николаевна продолжает писать стихи. В редакционной почте поэтическое желание всем голышмановцам.

Кружит Земля по зодиаку –
Так время движется вперёд.
Вновь ёлки светятся огнями,
Ведь Новый год уж у ворот.
Пусть шампанское искрится
Под звон курантов над страной
И Новый год в дома приходит
С миром, дружбой, красотой.
Пусть новогодний свет волшебный
Наполнит воздух торжеством,
Всех поздравляю с Новым годом,
Со светлым, Божьим Рождеством!
Обзор подготовила Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Образование

Участвовать и побеждать

Почти 350 детей из семнадцати школ района участвовали в муниципальном этапе Всероссийской предметной олимпиады. Задания по девяти дисциплинам были составлены специалистами Тюменского областного государственного института развития регионального образования.

Ежегодно в интеллектуальные состязания вносятся изменения.

– В этот раз ребята в олимпиаде по биологии выполняли ещё и практические задания, – пояснила методист районного отдела образования Светлана Третьякова. – На олимпиадах по ОБЖ и физкультуре увеличили время на тестирование, добавили гимнастику.

Многие школьники демонстрировали знания по нескольким предметам. Восемиклассники школы № 1 Анастасия Балуква и Дарья Усольцева участвовали в олимпиадах по семи дисциплинам. Обе заняли по три призовых места. Анастасии не было равных в русском языке и экологии, второй результат – по географии. Дарья добилась наивысшего успеха в мировой художественной культуре, второй стала по обществознанию и биологии. Девятиклассница школы № 1 Ангелина Непейкова пробовала свои силы в олимпиадах по шести предметам. Она одержала победу по литературе, обществознанию и МХК. Также три призовых места заняла ученица Медведевской школы Наталья Чушова: первое – по физкультуре и ОБЖ, третье – по биологии. Среди учащихся школы № 4 отличился восьмиклассник Михаил Плесовских. Юноша из пяти в трёх олимпиадах признан лучшим по биологии, химии и географии. Больше других баллов по литературе набрала одиннадцатиклассница школы № 1 Алина Глухарева, а по географии – ученик 11 класса школы № 2 Дмитрий Цепилов. Олимпиады по экономике и астрономии не популярны среди школьников. Зато в два раза больше участников заявлялись на олимпиаду по английскому языку, особенно интерес к этому предмету проявили учащиеся 7–8 классов. Ребята были хорошо подготовлены, есть три победителя. Лучше школьники справились с олимпиадными заданиями по биологии, обществознанию, экологии и технологии.

Всего в районной предметной олимпиаде насчитывается 96 победителей и призеров, из них 35 – учащиеся школы № 1. Среди сельских школ успешнее были ребята из Медведевской, Ламенской, Гладилловской и Евсинской школ. Без призовых мест остались Черемшанская, Среднечерковская и Бескозобовская школы. По количеству завоеванных наград первое место в районном этапе Всероссийской предметной олимпиады заняла школа № 1, второе – школа № 4, третье – Медведевская школа, как в прошлом году. Со всеми итоговыми протоколами можно ознакомиться на сайте районного отдела образования.

Региональный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников традиционно стартует в Тюмени после январских новогодних каникул. Победители муниципальных туров покажут свои знания более чем по 20 дисциплинам. Голышмановский район представят восемь учеников. Среди них – три старшеклассника школы № 1. Александра Хамова и Анна Швецова поедут на олимпиаду по МХК, Александр Попа – по технологии. Девятиклассники Ламенской и Гладилловской школ Виктория Гуляева и Василий Маленков примут участие в олимпиаде по праву. Ученица 10 класса Евсинской школы Елена Хрулёва выступит на олимпиаде по ОБЖ. Одиннадцатиклассник Дмитрий Цепилов из школы № 2 продемонстрирует знания по географии. Десятиклассник Данияр Танваев из школы № 4 приглашён на региональный этап олимпиады по астрономии.

Оксана ТИТЕНКО.

Развитие АПК

Из подворья – в крестьянское хозяйство



Ещё одна семья из Голышмановского района стала участницей федеральной программы «Начинающий фермер». Десять лет Кульнар Абильдина и её супруг Куандык Тулешев из села Голышманово целенаправленно развивают личное подворье: разводят молочный скот.

Сейчас в подсобном хозяйстве десять коров, молодняка – в три раза больше. Доходы от проданного молока направляют на развитие хозяйства. Приходилось супругам обращаться и за кредитами. На средства от «Россельхозбанка» и кооператива «Развитие» приобрели технику и животных. Осенью этого года Кульнар зарегистрировала крестьянско-фермерское хозяйство официально.

– Три года мы не могли на это решиться. Но в последнее время перед глазами много положительных примеров, ког-

да люди получают от государства поддержку. По программе «Начинающий фермер» нам выделили миллион рублей. Мы должны будем вложить десять процентов собственных средств, – рассказывает Кульнар. – Сейчас выбираем, какой скот закупить: породы обрак или герефорд. Средства хватит на покупку 23 тёлочек и быка. На первых порах нам необходимо создать маточное поголовье. Думаю, с реализацией мяса проблем не будет. У нас есть покупатели из северных округов. Приезжают постоянные клиенты из Тюмени. Торгуем на областных ярмарках. Ухоженный хороший скот «уходит» быстро.

Опыт содержания породистого скота у Куандыка имеется: держал быка породы салерс. Говорит, животные мясной породы в питании неприхотливы, содержатся на свежем воздухе. Хозяева рассчитывают в последующем с помощью завезённого скота улучшить и своё домашнее стадо. Отказываться от

собственной молочной фермы Кульнар и Куандык не собираются. Здесь, в заречной части села Голышманово, созданы все условия, чтобы заниматься животноводством. Куандык завелуется молокоприёмным пунктом, куда привозят молоко из окрестных хозяйств.

– В нашей части села пробурили скважину, заасфальтировали дорогу и подъезд к молокоприёмному пункту, – рассказывает фермер. – Работаем с 2006 года и отказываться от этого вида деятельности не собираемся. Дело это считаю перспективным. Люди стараются, работают. Летом в молочный цех в Садовщицкова отправляем по десять тонн. Из нашего молока сыр варят. За сданную продукцию рассчитываются вовремя. Сейчас основной молокоприёмный пункт закрыт до января, но тем, у кого есть молоко, не отказываю, собираю в небольшой охладитель, который установили дома.

Продукцию на молокоприёмный пункт привозят из 12 дво-

ров. Молоко Куандыку доставляют даже из центральной части села Голышманово. Пункт приёма там сейчас не работает, молоко люди приносят прямо к молоковозу, который приходит в назначенное время. Не всем голышмановцам по душе такой порядок.

– Сдатчики у нас добросовестные. Помногу молока сдают семьи Абраевых, две семьи Исаковых. Живёт по соседству Зоя Астафьева Елисеева. Ей за семьдесят, а вместе с дочерью держат двух коров, у них на подворье ещё недавно четыре было, – продолжает Куандык. – Количество скота немного сократилось, держать по одной корове сейчас невыгодно. Да и пастуха летом нанять – большая проблема. Мы же – четыре подворья – объединились и пасём скот по очереди.

Будущим летом у Куандыка хлопот прибавится: своих и привезённых животных придётся пасти отдельно от деревенского стада. А вот проблем с заготовкой кормов, хозяин уверен, не будет. На подворье имеется вся необходимая техника. Заготовленного сена хватает и на продажу. Нанимают Куандыка частники и своё сено прессуют. Всё это семье приносит дополнительный доход, правда, заработок сезонный. Обычно заготовленные тюки сбывал северянам, но в будущем, когда увеличится поголовье, сена на продажу уже не будет. Хозяевам небольшого предприятия предстоит и построить дополнительные помещения для мясного скота. Строительством собираются заняться в начале будущего года. С официальным открытием предприятия предстоит отчислять налоговые платежи, а также, по условиям программы, на каждые пятьсот тысяч бюджетных инвестиций необходимо открыть по одному рабочему месту. Дел у Кульнар и Куандыка прибавится, но переход на новый уровень ведения хозяйства вселяет уверенность и даёт силы к развитию.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: Куандык Тулешев.

Социальная поддержка

Дети – наш капитал

В Тюменской области с 2012 года женщине, которая проживает в регионе и является гражданкой России, при рождении или усыновлении третьего ребёнка и последующих детей предоставляется региональный материнский капитал. Его размер составляет 40 тысяч рублей.

Право на получение капитала передаётся отцу в случае, если мать умерла, признана недееспособной, отбывает наказание в виде лишения свободы, лишена либо ограничена в родительских правах. С первого сентября этого года внесены поправки в социальное законодательство, которые коснулись прав на получение регионального капитала.

– Теперь при подаче заявления на предоставление регионального материнского семейного капитала необходимо будет паспорт второго родителя или усыновителя, не являющегося заявителем, – отметила главный специалист межрайонного управления соцзащиты населения Марина Кузьмина. – С учётом изменений определён срок обращения за региональным материнским капиталом – три года со дня рождения ребёнка. Эта выплата не назначается

родителю на ребёнка, который передан на воспитание опекуну, попечителю, патронатному воспитателю, в приёмную семью, на ребёнка, в отношении которого заявитель совершил умышленное преступление против личности.

По данным управления соцзащиты, за прошлый год в Голышмановском районе насчитывалось около ста двадцати получателей регионального материнского капитала.

С 2013 года в Тюменской области введена дополнительная мера социальной поддержки. Предусмотрена ежемесячная денежная выплата на третьего и последующих детей, которые родились после 31 декабря 2012 года. Она тоже устанавливается одному из родителей, гражданину России и жителю области со среднедушевым доходом не выше 20 тысяч рублей. Размер этой выплаты составляет 6300 рублей с вычетом ежемесячных пособий, предусмотренных на ребёнка. Пособие выдаётся, пока ребёнку не исполнится три года. По словам Марины Кузьминой, если родители обращаются после указанного возраста, выплата не восстанавливается. Если в отношении ребёнка совершено умышленное преступление, это пособие тоже не предоставляется.

Оксана ТИТЕНКО.

Молодёжные инициативы

Учатся быть лидерами

В Голышмановском ЦДТ проводят лидеры детских организаций занятия в школе актива ученического самоуправления. Здесь ребята развивают организаторские и творческие способности, учатся работать в команде, разрабатывать проекты. Всё это не в новинку для Ксении Усольцевой. Шестой год она участвует в мероприятиях молодёжно-общественного объединения «Ноосфера». Одним из продуктивных лидерских проектов, в которых принимала участие, Ксения считает Голышмановскую лигу КВН. В центре детского творчества организовала клуб дебатов. Его по вторникам посещают 15 человек.

– Ребята с удовольствием приходят на занятия, – говорит девушка. – Разговоры ведём на разные темы, например, быть или не быть школьной форме, обмениваемся мнениями о политической обстановке, складывающейся в России и в мире. В обсуждениях и спорах мы расширяем свой кругозор, развиваем эрудицию и речь, учимся выступать на публике.

В программе школы актива – обязательное знакомство друг с другом. За основу взяли школьную тематику, поэтому разбили участников на классы. Они выбрали классных руководителей, сочиняли представления-кри-

чалки. На дебатах беседовали о том, можно ли пользоваться сотовым телефоном в школе. Кстати, к однозначному мнению в этом вопросе не пришли. На ура ребята приняли деловую игру под названием «Школьный проект». Для лидеров проводили уроки, где им давали интересные задания. На уроке ИЗО создавали модель школьной формы будущего, на математике практиковались в составлении сметы, на физкультуре придумывали физминутку. На уроке добровольчества ребята разрабатывали проекты, которые в дальнейшем реализуются активистами. По словам куратора молодёжно-общественного объединения «Ноосфера» Елены Вороновой, школа актива – это уникальная площадка, где лидеры получают новые знания, обмениваются опытом и находят новых друзей.

– Жаль, что нынче присутствовали на учёбе мало лидеров, только из школ № 1 и № 4 посёлка Голышманово и Евсинской школы, – отметила Елена Николаевна. – Раньше приезжали представители из 15–18 школ района.

В школе актива ученического самоуправления лидеры обучаются два раза в год. Итоги работы подводят на летних коммунальных сборах.

Оксана ТИТЕНКО.

Культура

До свидания, Год литературы



Приснилось мне – целуешь ты меня, И к сердцу крепко-крепко прижимаешь. Меня ты с полувзгляда понимаешь И без меня не можешь жить ни дня...

Этот романс исполнила автор, Татьяна Карпачёва, перед началом торжественного закрытия Года литературы. Пока гости праздника собирались, голышмановские поэты и исполнители читали свои стихи – Геннадий Плаксин, Светлана Малышкина, Валентина Киселёва, Людмила Мольгавко. Сколько талантливых песен и стихов написано в этом году и будет создано в другие годы. Год литературы завершается, но книги, талантливые произведения, художественное слово будут востребованы читателями библиотек, книжных магазинов и интернет-сайтов и впредь.

Светлана Усольцева, начальник районного отдела культуры, подвела некоторые итоги:

– Целый ряд интересных, инновационных проектов претворены в жизнь в библиотеке в этом году. Среди них – «Читатель года», конкурс чтецов, литературный марафон, фестиваль семейного творчества. Уникальный проект – создание электронной Книги Памяти «Голышмановцы в годы войны», в работе над которой приняли участие все жители района. Проект был признан лучшим в области.

Труд коллектива центральной библиотечной системы был отмечен благодарственным письмом главы района. Итоговая «Литературная феерия», которую провели библиотекари, тоже вобрала в себя их самые яркие творческие фантазии. Неожиданные киноприключения Остапа Бендера и Кисы Воробьянинова в Голышмановограде в поисках сокровищ, спрятанных в лучших книгах. Фрагменты фильма были переозвучены коллективом и стали своеобразным мостом из Года литературы в следующий – Год кино.

В этом путешествии библиотекари провели небольшие экскурсии по страницам творчества Антона Чехова, Ивана Бунина, Сергея Есенина, Бориса Пастернака, Константина Симонова, чьи юбилеи отмечали в этом году. Звучала музыка и стихи. Ребята из школы № 1 исполнили вальс Евгения Доги. Пары кружились в танце, и зрители словно перенеслись в эпоху светских балов. Прекрас-

ным подарком гостям стал чудесный голос педагога школы искусств Анастасии Волковой, которая исполнила романсы и песни на стихи известных поэтов: «И всё терялось в снежной мгле, седой и белой. Свеча горела на столе, свеча горела...»

Праздник продолжился в выставочном зале, где Ирина Вахнина провела последнюю экскурсию по выставке творчества голышмановских авторов «Палитра наших душ и открытий». Было сказано очень много благодарных слов в адрес организаторов праздников, выставок, литературных вечеров – библиотечарей, руководителя Маргариты Башмаковой. Благодаря их подвижничеству и любви к книге, посетителей в библиотеке становится больше. Деятельность библиотек уже давно вышла за рамки книговыдачи. Именно на базе библиотеки было организовано литературное объединение «Лад». А сейчас свёрстан первый пробный выпуск сборника голышмановских поэтов и писателей. В библиотеке проводят много самых разных мероприятий, здесь придумывают новые формы работы с читателями, объединяя людей разных возрастов. Не случайно председатель ветеранской организации сотрудников правоохранительных органов Валерий Шорохов вручил именные благодарственные письма, подписанные в Министерстве внутренних дел в г. Москве, их получили почти все библиотекари – активные, творческие, неравнодушные. Стражи правопорядка МОВД «Голышмановский» сотрудничают с этим учреждением, проводят здесь совместные встречи по патристическому воспитанию. В связи с юбилейным годом Великой Победы вклад библиотеки актуален особенно.

Завершился Год литературы. Следующий – Год кино. По словам директора ЦБС Маргариты Башмаковой, библиотека не останется в стороне от этого события. Новые идеи уже рождаются в уютных залах современного хранилища книг. Здесь всегда ждут читателей, чтобы позвать их в увлекательный мир книги.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Фото предоставлено студией ЛТР. На снимке: Анастасия Волкова исполняет романс.

Образование

Хочу в «Артек» ещё вернуться



Три недели девять голышмановских школьников отдыхали в детском международном лагере «Артек» в республике Крым. На этой смене дети знакомились с историей, достижениями и культурой разных народов и национальностей, проживающих на полуострове, участвовали в миротворческих акциях, тренингах.

Впечатлениями от поездки делится ученица школы № 2 Маша Грицаева:

– Мы прилетели в аэропорт города Симферополя, нас встретили и посадили в автобусы. До «Артека» ехали два часа. Всё это время я восхищалась красивой природой. После нашей Тюмени, где сугробы лежат, было необычно: в декабре нет снега, зелень кругом. На территории лагеря располагается целая сеть зданий, одно лучше другого, настоящие произведения искусства. Меня поселили в корпус, который называется Хрустальный. Во всех помещениях панорамные окна. Утром просы-

пались и видели Чёрное море, легендарные скалы Адалары, высоченные кипарисы. В столовой кушали и тоже любовались прекрасными видами природы. Ходили в школу, повысила свой уровень знаний английского языка, учительница на уроках по-русски вообще не говорила. Сначала было очень сложно, а потом втянулась и стала понимать её. Пока там училась, только укрепилась в своём желании изучить несколько иностранных языков. В отряде я сразу со всеми подружилась, и сейчас продолжаем общаться в социальной сети «ВКонтакте». Ребята – талантливые и с разными интересами: поют, танцуют, рисуют, занимаются спортом и волонтерской деятельностью. Мне удалось проявить шахматные способности. В турнире, организованном среди тринадцати отрядов нашего корпуса, заняла второе место. Моими соперниками были кандидаты и мастера спорта по шахматам.

Посетили несколько музеев, например, истории Артека, истории космонавтики, краеведческий музей Крыма. Однажды на целый день выезжали на экскурсию по Севастополю. Такой величественный город с трепетной атмосферой. Многие люди сидели на скамейках, расставленных вдоль набережной, читали книги. Открыто нам улыбались. Доброжелательность крымчан – это моё второе наблюдение.

Отличные впечатления не испортили возникшие проблемы с электричеством. Буквально до полудня потерпели неудобства. Потом в лагерь навезли генераторов, польвовались светом, интернетом и горячей водой. Питание горячее было организовано непрерывно. Мы постоянно участвовали в различных мероприятиях и соревнованиях. Хотелось бы вновь вернуться в «Артек», но уже вожатой.

Оксана ТИТЕНКО.

Фото из семейного архива. На снимке: Мария Грицаева.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Администрации Голышмановского муниципального района № 1936 от 29.12.2015 г. «О внесении изменения в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 15.12.2015 № 1834»

Руководствуясь ст. ст. 28, 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 15.12.2015 № 1834 «О трудоустройстве осужденных к исправительным, обязательным работам и лиц, вернувшихся из мест лишения свободы, на 2016 год» изменение, заменив в приложении № 2 к постановлению текст «ООО "СТАСагро"» тек-

стом «ООО "Сибиря"».

2. Настоящее постановление вступает в силу с 01.01.2016 г.

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети Интернет (www.golyshtmanovo.admtymen.ru).

А.Л. ЛЕДАКОВ, и.о. главы района.

Время экономить время!

Вокруг кризис и период строжайшей экономии. Как гласит старая поговорка: «Время – деньги!», а значит его тоже нужно экономить. Один из главных помощников в этом – единый портал государственных услуг gosuslugi.ru.

Государственные услуги в электронном виде – это не просто дань интернет-эпохе, а необходимый шаг в развитии взаимодействия государства и гражданина. Кроме банального желания сэкономить время, существует множество ситуаций, когда портал госуслуг – практически единственный способ получить услугу. И жители Тюменской области понимают это – личный кабинет на портале имеют 34 % населения, что является третьим результатом в Российской Федерации после Пермского края и Ханты-Мансийского автономного округа.

ДЛЯ ЗАНЯТЫХ

И многодетная мама, и бизнесмен испытывают общую трудность – катастрофическую нехватку времени. Если вы относитесь к категории сильно занятых граждан – электронных манипуляций не избежать. Процедура оформления материнского капитала, пособия на ребёнка, постановки на очередь в детский сад или регистрации юридического лица в обычной ситуации требует посещения ведомств, а в некоторых случаях – оплаты госпошлин и ожидания в очередях. Регистрация на портале государственных услуг в подобной ситуации – не просто экономия своего времени, но и инвестиции в будущее, которые ещё не раз принесут прибыль в виде высвобожденного часа для отдыха или работы.

ДЛЯ МАЛОМОБИЛЬНЫХ

Пожилые люди, люди с ограниченными возможностями или имеющие временные трудности с передвижением также нуждаются в государственных услугах.

Получить направление на медико-социальную экспертизу, средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия, проверить пенсионные накопления и другую информацию очень просто в электронном виде. Портал госуслуг прост в использовании и понятен даже тем, кто мало знаком с компьютером. Те, кому всё же понадобится подсказка, могут обратиться к сайту <http://rgweb72.ru/>, где размещены понятные видеоподсказки, или по бесплатному номеру ин-

формационно-справочной службы по госуслугам Тюменской области 8-800-100-12-90.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МАЛОНАСЕЛЁННЫХ ОТДАЛЁННЫХ ПУНКТОВ

Жителям многих деревень и сёл приходится ещё сложнее. Для получения некоторых госуслуг им необходимо обращаться в ведомство, расположенное в районном центре, что приносит большие неудобства, особенно при сопутствующих проблемах с транспортом. Иначе обстоят дела с доступом в интернет, которым обеспечено большинство населённых пунктов области. Это решает вопрос в пользу электронных госуслуг. Большим преимуществом является то, что регистрация даёт доступ и к региональному portalу госуслуг uslugi.admtymen.ru.

Только позаботиться о регистрации жителям сельской местности придётся заранее, ведь код подтверждения придётся получать почтой, что займет чуть больше времени.

ДЛЯ СОВРЕМЕННЫХ

Молодые люди часто, наоборот, бывают очень мобильными в жизни и быстро принимают решения. Им портал госуслуг может помочь ускорить такие процедуры, как получение загранпаспорта или проверку штрафов перед выездом за границу, а также множество других полезных услуг.

КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ

Регистрация на портале госуслуг (gosuslugi.ru) проходит в несколько этапов:

Предварительная регистрация по имени и номеру мобильного телефона или электронной почте.

Заполнение личных данных в личном кабинете.

Проверка заполненных данных (выполняется автоматически).

Подтверждение личности, которое осуществляется одним из следующих способов: лично в центре обслуживания, почтой, с помощью электронной подписи или универсальной электронной карты.

Подобную инструкцию можно найти на сайте www.admtymen.ru в разделе «Для граждан», расположенном в правой части страницы, или на сайте информационно-образовательного портала «Расширяя горизонты. WEB», <http://rgweb72.ru>.

Задать все интересующие вопросы по порядку получения госуслуг в Тюменской области можно по телефону 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

К рождественскому столу

Утка с рисом



Приближается Рождество, и у всех нас хороший повод приготовить утку. Предлагаем запечь утку с рисом. Получается очень вкусное блюдо.

Понадобится утка – 1 тушка, 100 граммов чернослива, 150 граммов кураги, рис – 3/4 стакана; соль, перец, чеснок – по вкусу; соевый соус, сливочное масло – 50 граммов.

Чернослив и курагу промыть. Пропаренный рис сварить до полуготовности. Слить воду и промыть. Желательно, чтобы рис остался мокрым. Соединить все ингредиенты вместе. Посолить и поперчить по вкусу. Добавить любые любимые вами специи, сливочное масло. Потом рис, пропитанный утиным жиром с фруктами, будет особенно вкусным.

Не фаршируйте утку туго. Внутри должно остаться место, иначе рис не приготовится как нужно. Брюшко надо сколоть палочками или зашить. Сверху утку смазать соевым соусом с чесноком, можно растительным маслом или мёдом.

Накройте утку фольгой и поставьте в духовой шкаф на два с половиной часа для запекания, установив температуру 180 градусов. За полчаса до конца запекания снимите лист фольги, чтобы образовалась красивая корочка на утке.

Приятного аппетита!

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
агропромотдел – 2-56-69.

Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.

Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4530 ЗАКАЗ № 1